

С праздником!



Международный женский день – главный праздник весны, цветов и хорошего настроения! В этот день женщины особенно прекрасны и очаровательны. Они словно расцветают, как первые весенние цветы. Мир к женскому дню 8 Марта наполняется улыбками, подарками, весенними подснежниками и мимозами.

Сегодня трудно назвать хоть одну сферу деятельности, где бы ни работали женщины, ведь невозможно представить себе ни одну профессию без волшебных улыбок, заботливых рук и небезразличных женских сердец.

Дрогие женщины! Ваши звонкие голоса и добрые глаза реально меняют нашу жизнь к лучшему, наполняют её новым содержанием. Земной поклон вам за добросовестный труд, понимание, сердечность, милосердие, которыми преисполнены ваши нежные души!

Искренняя благодарность всем женщинам – профсоюзным работникам и активистам – за активную жизненную позицию, повседневную заботу о защите прав и социально-экономических интересов трудящихся!

В этот прекрасный весенний праздник от всего сердца желаю вам, дорогие женщины, безграничного счастья, семейного уюта и благополучия, неиссякаемой энергии и веры в лучший завтрашний день!

Пусть наполняется счастьем ваша жизнь, любите и будьте любимы! Здоровья вам, семейного уюта, благосостояния, хорошего настроения!

В.А. МОХОВ, председатель профсоюзного комитета ОАО «Зид».

марта

Милые женщины! Приглашаем вас на праздничный вечер, посвященный Международному женскому Дню 8 Марта, который состоится 7 марта в ДК им. В.А. Дегтярёва в 16-00. За пригласительными билетами обращаться к председателям цеховых комитетов или в профком завода, кабинет №1.

Любовь к людям, верность профессии



ВЕДУЩИЙ ЖУРНАЛИСТ

Светлана Ильинична Ткачева работает в редакции газеты «Дегтярёвец» с 1981 года, с 2003 года – заместитель главного редактора газеты, а с созданием издательского комплекса – заместитель главного редактора ИИК «Дегтярёвец». Она имеет высшую квалификационную категорию, является ведущим журналистом области. А ее вклад в развитие газеты, в развитие промышленности предприятия и многолетний добросовестный труд неоднократно отмечался почетными грамотами городской и областной администраций, Союза журналистов РФ, Министерства промышленности и торговли РФ.

Круг тем и проблем, поднимаемых журналистом С.И. Ткачевой, самый разнообразный: культура производства и условия труда, профилактика травматизма, трудовое соревнование, профсоюзная жизнь и, конечно же, рассказы о людях труда, передовиках производства, подготовке молодой рабочей смены. Но о чем бы ни писала С.И. Ткачева, главное – это интерес к людям, стремление понять и донести до читателей то, чем человек живет, каков его трудовой вклад.

Особый жанр – собственный взгляд на происходящее, выражение своей гражданской позиции. Смелый шаг, порой – по лезвию ножа. Родается тогда, когда



человек не может молча взирать на то, что его окружает. Сюжетов для таких заметок великое множество. Неуважение к рабочему человеку, культурное бескультурье города с богатой историей, последствия неразумного хозяйствования. Увидеть все это способен только неравнодушный, сказать об этом во всеуслышание – только смелый.

Она пишет о людях разных профессий, чаще – о рабочих. И не просто пове-

ствует их историю по принципу «родился-крестился-женился», а раскрывает самые главные качества своего героя, вытаскивая на поверхность то, о чем болела душа этого человека, что переживал он в минуты радости и печали. Многие статьи и очерки С.И. Ткачевой вполне можно назвать законченными художественными произведениями. Только герои в них не вымышленные, а самые что ни на есть настоящие, живущие рядом. Тут не соврешь, т.к. герои публикаций и те, кто их окружает, рядом. И автору публикации завтра им придется смотреть в глаза.

ПРОФСОЮЗНЫЙ ЛИДЕР

С.И. Ткачева 10 лет является членом профкома завода, входит в комиссию по охране труда. Она тесно сотрудничает с профсоюзными лидерами заводских подразделений, рассказывает на страницах газеты о профсоюзной жизни трудовых коллективов, об их проблемах, о мерах профкома завода, предпринимаемых для защиты прав и интересов заводчан.

«Она стремится максимально точно передать на страницах нашей кор-



поративной газеты суть обсуждаемых на планёрках вопросов, – говорит председатель профсоюзного комитета завода В.А. Мохов. – Светлана Ильинична много лет участвует в областном ежегодном журналистском конкурсе «Профсоюз – это плюс» и постоянно становится его лауреатом. Её материалы о жизни профсоюзной организации нашего завода помогают зримо представить большую работу, которая проводится цеховыми комитетами в трудовых коллективах, и я лично благодарен ей за это».

ТВОРЧЕСКАЯ УВЛЕКАЮЩАЯСЯ ЛИЧНОСТЬ

Среди ее многочисленных увлечений – разведение цветов в саду. Все самые необычные цветы и растения, пленяющие своей красотой и запахами, можно увидеть у Светланы Ильиничны в ее любимом саду.

Ранней весной яркие необычной формы бутоны тюльпанов, гиацинты украшают ее клумбы, огромные шапки пионов, источающих тонкий аромат, вызывают чувство восхищения. А многочисленные лилейники, подобранные строго по цвету, создают впечатление фантастических картин Клода Моне.

И. ШИРОКОВА.



Пусть глаза светятся радостью!

В преддверии самого красивого и долгожданного весеннего праздника – Международного женского дня – мы пригласили в редакцию «Дегтярёвца» работницу производства № 50 Елену Машковцеву – любящую и любимую маму, отзывчивую коллегу и просто доброго и открытого человека.

Вряд ли среди инструментальщиков найдется работник, который не знаком с Еленой. Ее профессия – специалист по охране труда – обязывает заботиться о безопасности каждого трудящегося, а ее душевные качества позволяют помогать людям. Наверное, именно поэтому ее избрали председателем цехкомитета инструментального отдела.

На заводе Елена без малого 15 лет. Работать начинала кладовщицей, затем была назначена старшей кладовщицей, инженером по инструменту и, наконец, специалистом по охране труда. Кроме знания огромного количества инструкций и положений, проведения мероприятий по предупреждению травматизма, профзаболеваний, несчастных случаев и прочего, Елена должна быть коммуникабельной и уметь к каждому находить подход. За столько лет она научилась разбираться в людях и даже шутит: «Можно смело за диплом по психологии братья». Ей нравится работать с людьми, она

все решает добрым словом, делом, никогда не конфликтует, и в этом нет ничего удивительного: мягкий и уютный человек – она сразу располагает к себе людей.

Елена и дочь растут такой же. 11-летняя Арина – позитивная и очень общительная девочка. От природы любознательная, она самостоятельно изучает привлекательные для нее науки: историю и географию, и уже может дать маме фору во многих вопросах. Елена старается развивать в дочери не только любовь к теоретическим знаниям, но и к творчеству. С недавних пор Арина занимается в студии свободной пластики, а еще мечтает быть актрисой, но из-за возраста в театральный коллектив пока не берут, поэтому она с нетерпением ждет своего звездного часа.

Сама Елена с большим удовольствием занимается вязанием, а также делает букеты из конфет. Как говорит мастерица, творит она под настроение и для души. Сладкие подарки дарит близким



и родным. «Я люблю получать подарки, но еще больше люблю их дарить, – делится Елена. – Стараюсь придумывать интересные поздравления коллегам и друзьям». Арина по ее примеру тоже делает подарки своими руками. Елена хранит все ее открытки и работы. Вспоминает самые неожиданные и дорогие сердцу сюрпризы. «Однажды в мой день рождения Арина вырезала из бумаги следы, написала на них пожелания и выложи-

ла ими дорожку к подарку, который сделала своими руками – букету из бумажных роз, – вспоминает Елена. – Это был лучший сюрприз для меня».

Всем работницам предприятия Елена желает здоровья, женского счастья, чтобы глаза светились радостью, чтобы радовали дети и сбывались все заветные мечты.

**Я. СВЯТКОВА,
фото автора.**

И будет вам счастье!

Улыбчивая, симпатичная, общительная молодая женщина. А профессию себе Ирина Николаевна Князева выбрала непростую и даже опасную – гальваник, в ее «подчинении» – ванны со всевозможными химическими растворами. Не каждой женщине хватит смелости на такую работу.

– А я пару раз побывала на участке фосфатирования, и мне так понравилось... – рассказывает Ирина. – Я начала токарем, как мой папа, в цехе № 7. Но еще в школе любила химию, поэтому и перешла в фосфатиловщики в этом же цехе и с удовольствием отработала 10 лет. А когда мой начальник предложил мне более сложную работу на гальванике, я, естественно, согласилась, а потом поняла – это мое! С первого месяца все стало отлично получаться. Мне нравится здесь все! А от процесса хромирования я вообще в восторге: погружаешь в ванну невзрачные детали, а вынимаешь красивые блестящие игрушки, как елочные украшения. Глаз радуется. Но, конечно, работа – не игрушки. А 5-й квалификационный разряд, который я уже имею, подразумевает выполнение сложных, в несколько переходов операций, когда нужно и самой подбирать приспособления, и постоянно следить по приборам за работой оборудования. Но работа мне очень нравится, тем более, что уже

и к нам приходит новое оборудование, современное, программное. Работать становится еще интереснее. А работы в этом году у нашего первого производства очень много, приходится и сверхурочно оставаться, и в выходные выходить. Но я – из простой, рабочей семьи, где почти все – дегтярѳвцы. Я работы не боюсь.

Прошу Ирину рассказать немного о её семье.

– Муж работает в инструментальном производстве, сын Максим учится в школе, серьезно занимается плаванием, а зимой – лыжами, коньками. Мы вообще очень спортивная семья, любим активный отдых на природе, с палаткой... Я сама раньше занималась конькобежным спортом у тренера Корнилова.

– А как в вашей семье обычно отмечают 8 Марта? Есть какая-то традиция?

– Можно сказать, что да. Рано утром 8 Марта муж с сыном тихонечко, чтобы я не слышала (а я, конечно, все слышу),



идут за цветами. Потом обязательно – завтрак в постель, обязательно от сына – стихи или песня (он еще и в театральную студию ходит). А потом идем поздравлять с праздником маму и уже все вместе, с семьей брата идем в кафе или ресторан дружно отмечать праздник. Отдыхать, так отдыхать.

– Но неужели столько внимания маме только в праздник?

– Нет. У нас очень дружная семья, мы многое любим делать вместе, не только отдыхать. Например, любим лепить пельмени или вареники с картошкой, грибами (летом приносим из леса корзины

грибов)... Много-много. Еще и монетку в один спрячем – кто найдет, тому счастье будет. И снова всей большой семьей собираемся за столом.

– Ирина, а что бы Вы пожелали себе, да и всем женщинам в канун 8 Марта?

– Самое главное, чтобы рядом были близкие люди. Чтобы не каждый в своем уголке, а все вместе, семьей, как пальцы в кулаке. И чтобы было вокруг много-много любви. Ее всегда не хватает, сколько бы ни было. Пусть ее будет еще больше – любви родителей, любви детей, любви мужа. И будет вам счастье!

С. ТКАЧЕВА, фото автора.